

DOS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS
ha de dar Madrid rápidamente a la patria en peligro.
En un plazo brevísimo hemos de haber contribuido a
realizar la consigna nacional de
100.000 VOLUNTARIOS!
50.000 FORTIFICADORES!

En los frentes de Cataluña se defiende la libertad de todos los pueblos

La patria en peligro requiere el esfuerzo máximo de cuantos ansian no solamente asegurar la independencia de nuestro país, la vida de millones de personas, sino también la paz y la democracia mundiales

¡TODOS LOS PUEBLOS DEBEN AYUDAR A ESPAÑA!

LA MANO FIRME DEL GOBIERNO Va movilizand las energías del pueblo

La mano firme del Gobierno va movilizand los resortes de la resistencia. La patria está en peligro, y este grito, salido de las entrañas del pueblo, expandiéndose a todo el ámbito del país por el propio Gobierno, se ha hecho carne en todas las organizaciones, en las fábricas, en todos los lugares de trabajo de la España leal, y ha electrizado a todas las masas populares, que se ponen en pie contra la invasión, dispuestas a realizar cuantos sacrificios y heroísmos sean precisos para salvar a España, para salvar a la República.

Por muchos Frances trágicos ha pasado nuestro pueblo en estos últimos tiempos. Horas difíciles y amargas fueron las del 18 de julio y las del 7 de noviembre. Y en estas jornadas difíciles y graves, con entereza y heroísmo ejemplo para todo el pueblo español, sobre todo el pueblo madrileño, se el ejemplo para toda la España antifascista y para todos los antifascistas del mundo. Ejemplo de que cuando un pueblo combate movilizad todos sus recursos y lucha unido, no puede ser vencido, y asegura así su libertad y su independencia.

Madrid debe comprender en estas horas graves que el peligro no existe sólo para Cataluña, donde hoy se combate; que el peligro existe también para Madrid. Tanto o más que el 7 de noviembre. Nuestro camarada Diéguez decía ayer justamente que no porque los combates se desarrollan a muchos kilómetros de Madrid nuestra capital está exenta de peligro. El peligro para Madrid es tanto o mayor, repetimos, que el del 7 de noviembre. Y por eso el esfuerzo que hoy debemos realizar en Madrid ha de ser no sólo como el del 7 de noviembre, sino superior a aquellas jornadas gloriosas.

He ahí por qué hemos de prestarnos a poner en pie de guerra todos los recursos de que disponemos. Tarea gloriosa es ésta de defender la independencia de nuestra patria. Tarea que no corresponde a un solo partido o a una organización determinada. Tarea que corresponde a todos unidos, sin diferencias de matices ideológicos, bajo la dirección de nuestro Gobierno de guerra y de unión nacional. Todo cuanto se insista en estas horas graves sobre la necesidad de robustecer la unidad de las fuerzas obreras y antifascistas nunca será demasiado. Ayer se ha celebrado un mitin del Frente Popular de Madrid. Todos los antifascistas tienen derecho a preguntar: ¿Por qué en este mitin no estaban los representantes de la Agrupación Socialista de los Trabajadores de Madrid? ¿Incorporados de forma nacional a todos los sectores, todos los partidos, todas las organizaciones al Frente Popular, han de estar también en cada localidad, en cada provincia. Desarmados, por tanto, que rápidamente, hoy mismo, los camaradas de la Agrupación Socialista Madrileña y los compañeros de la C. N. T. restablezcan sus relaciones de colaboración con el Frente Popular de Madrid. Hoy más que nunca hemos de estar unidos. Hoy más que nunca ninguna actividad debe ser aislada, sino común, de todos los antifascistas, de todos los españoles que no quieren que nuestra patria sea convertida en una colonia italiana y de Alemania. ¡Todos en el Frente Popular, y dentro de él, la unidad más firme de la clase obrera! ¡La unidad firme de los Sindicatos, la unidad de los socialistas y comunistas, representada por el Partido Único del Proletariado!

Ya sabe todo nuestro pueblo que la hora es grave. Pero nuestro pueblo fuerte, y se cree ante las dificultades. Hoy no hay ningún corazón antifascista que vacile, que tiemble ante el porvenir. Todos los hombres abnegados y heroicos de nuestro pueblo, todas las mujeres entusiastas y capaces mantienen alta su fe inquebrantable en el triunfo. Porque saben que con el Gobierno de decisiones prontas y de firmeza política que dirige el camarada Diéguez serán movilizad todos los recursos de que disponemos y contenidos los invasores mientras se preparan las condiciones para iniciar la reconquista de toda la tierra invadida de nuestro país. «Ya podrán arrasarse nuestras ciudades, ya podrán devastar nuestros campos, ya podrán destruir nuestra economía; pero el pueblo español, los antifascistas españoles estaré decididos a vencer, y venceremos», afirmó rotundamente nuestro camarada Diéguez en el acto de ayer. Estas palabras reflejan claramente cuál sea la voluntad indestructible de los españoles dignos, de los patriotas sinceros, de los antifascistas y de los revolucionarios españoles.

Los partes de guerra de estos últimos días demuestran cómo se ha clarificado la consigna de resistir en los soldados heroicos que defienden a Cataluña. Son nuestros héroes soldados de siempre. Son los valientes luchadores de las grandes batallas de Madrid, de Guadalajara, del Jarama, de Brunete y de Belchite. Son los conquistadores de Teruel. En ellos está depositada toda la confianza del pueblo español. A ellos hay que acudirles a resistir enviando a las líneas de combate decenas de miles de voluntarios. Y estos voluntarios irán muy pronto a ayudar a los héroes de la resistencia. Nuestro pueblo tiene hombres con coraje y valentía suficientes para taponar todas las brechas que los grandes medios de los invasores puedan abrir. Porque son los hijos de la España indomable, de la que ningún período de su historia ha tolerado la invasión de la España que creemos, con páginas de oro como las de Numancia, Sagunto, Madrid, Zaragoza, Corona, Bailén, etc.

¡Rápidos en la movilización popular! ¡Todos a ocupar el puesto de combate que el Gobierno nos señala! ¡Hombres para las divisiones de voluntarios! ¡Hombres para los batallones de fortificaciones! Sindicatos, Consejos obreros, ¡ayudad a realizar rápidamente la incorporación de la mujer al trabajo! ¡Ayudad a dar vuestros hombres para la defensa de la patria invadida, para que el extranjero no os robe vuestra tierra! ¡Obreros: coged las armas para que no vuelvan los antiguos verdugos a las fábricas! ¡Antifascistas: enrolaos en las divisiones de voluntarios para defender la libertad, para defender la República, para que España sea siempre de los españoles!

MADRID POR CATALUÑA

Por RAFAEL ALBERTI

TODOS cantando pronuncien tu nombre, todos hiriendo, con sangre lo escriban; que el corazón aún en trance de muerte contra la tierra del campo lo diga.

Suene en los pechos con voz de mañana, voz de aire nuevo entre espantos nacid. Todos lo agiten sin sueño en la noche, todos lo claven más alto en el día.

Nadie se duerma, que nada descansa. como los rayos la luz más tranquila, como el torrente las aguas más calmas, como el disparo la más quieta vida.

Surjan los hombres que a cumbres te llevas mueran las bestias que te hunden a simas. Los voluntarios de trigo y de hierro broten a mares y salten a chispas.

Te fortifiquen de fe, de entusiasmo, de amurallada y constante vigilia,

los batallones de piedra y arrojó, las divisiones de honor y alegría.

El corazón de Madrid se conmueve, su corazón desbordado se aviva. La capital de la gloria, cubierta de juventudes la frente, repica.

Voluntariado del centro de España, del corazón candente de Castilla, duro soldado de pino y de nieve, seca firmeza de fuego y encina:

por Cataluña la sangre nos llama, por Cataluña su sangre nos grita, por Cataluña de brazos jabriles, pródigo, grande, viril, plena y rica.

Todos cantando pronuncien su nombre, todos hiriendo, con sangre lo escriban; que el corazón aún en trance de muerte contra su mar y su tierra lo diga.

Madrid, 1938.



El camarada Manuel Larranz Márquez, voluntario, con cincuenta y nueve años de edad. (Foto Mayo)

España, indomable

Los monopolistas de la religión, patria y familia no lo entienden. Pero nosotros, los que vivimos dentro del pueblo, los que somos antifascistas y revolucionarios porque seguimos la marcha de la Historia y no tenemos interés ninguno de estancarnos en cualquier situación explotable, amamos entrañablemente a nuestra patria.

Los de Burgos entrenaron y editaron una obra que un buen día llegó hasta nuestros manos con la conquista de un pueblo. Se llama "España inmortal". Y en ella cantan no sé qué patriotismo desventado, retorcido y absurdo. Patriotismo de Isabel y Colón y de jesuitas. El libro resulta irrealmente humorístico; pero está en plena armonía con el último gesto "patriótico" de los generales fascistas. La entrega del país a colonizadores extranjeros que devastarían y pisotearían nuestro suelo, nuestra civilización y nuestra historia con un solo compromiso de excepción: el respeto de los privilegios de los traidores que les abrieron las puertas.

Devastarían y pisotearían. Pero aquí está el pueblo. Como siempre. El mismo que se alzó, tan sólo con cuchillos, con palos y con coraje, contra el Ejército invencible de Napoleón, que había metido en su puño a Europa entera. Mientras la familia real cruzaba la frontera en sus reales carrozas, en alegre contubernio con los invasores, aquí quedaba España, la verdadera España, vendida, sorprendida y sin armas. Pero con una decisión indomable de no ser ultrajada. Surgieron militares del pueblo. Surgió todo un pueblo que, aun ignorante y explotado, guardaba en sí fuerza y alma suficientes para comprender lo que sucedía y lo que le correspondía hacer. ¿Cómo pudo un pueblo en aquellas condiciones desastrosas defenderse y vencer a

Firmes en vuestro heroísmo!

Con abnegación ilimitada, con un entusiasmo que raya en lo inverosímil, nuestros valientes soldados del Ejército del Este resisten enormes ataques de los invasores alemanes e italianos. Ni una posición, ni una trinchera, se desalojan mientras queda con vida un solo hombre.

¡Firmes en vuestro heroísmo, soldados de España!

Vuestro sacrificio y vuestra resistencia son la garantía de la victoria. Son el ejemplo magnífico para cada luchador de no importa qué frente y para cada trabajador en la fábrica o el campo.

¡Resistid! ¡Llevad la resistencia hasta lo insuperable!

¡Las horas presentes de sacrificio representan afianzar para siempre la independencia nacional!

¡Resistid! ¡Como defendéis las líneas en los días actuales!

¡España os admira y os ayuda cada vez más!

¡Con la resistencia de hoy preparamos la victoria de mañana!

Tiene 59 años y se ofrece voluntario

Sus dos hijos han muerto luchando también como voluntarios

Ya sé que Manuel Larranz Márquez ha escrito una carta al secretario general del Partido Comunista en Madrid. Sé que pertenece al Partido Comunista. Que teniendo cincuenta y nueve años se ha ofrecido voluntario. Trabaja en el Banco de España, y allí le hemos buscado para charlar con él. Es un hombre delgado, nervioso, con gafas.

—¿Cómo es que se te ha ocurrido ofrecerte voluntario?

—Por qué te extraña? ¿Por mi edad?

—Sí, es cierto.

—Se extraña, se extraña y queda sobre las puntas de los pies; parece que se ha ofendido, y me dice:

—Mira; yo creo que para esto del voluntariado no debe haber tope de edad. Y que debe ir el que tenga voluntad y condiciones, con la edad que tenga. Porque tienes a hombres de treinta años que no valen para nada, y otros de más edad, como yo, que me siento animado para ir adonde sea.

—Sin embargo, te ofrecen al Partido.

—Primero me he ofrecido al Partido, y después me he alistado en las divisiones de voluntarios de la J. S. U., como el medio más directo de ponerme a disposición del Gobierno del Frente Popular.

Al intentar hacerle otra pregunta sobre él, la esquivó, y con todo orgullo del padre que ha sido muy honrado por sus hijos, me dice:

—Si quieres saber quién soy yo, fijate.

Saca la documentación de dos hombres jóvenes.

—Dos hijos míos y los dos muertos en el frente.

Después, colinado su orgullo, me enseña un certificado a nombre de uno de sus hijos, en el que se hace constar que éste es inventor de unas bombas, que viene usando nuestro Ejército, y que llevan el nombre de "Larranz-peral", que es el conjunto de sus dos apellidos.

—El otro era teniente—me dice—, y los dos iguales, de valientes. Yo no voy a ser menor. Nuestro Partido nos está diciendo siempre que los comunistas debemos ser los primeros, mis hijos lo fueron, y qué caramba, yo también quiero ser.

—Entonces estás seguro de poder ser útil.

—Sí, porque tengo una experiencia y una moral forjada a través de mis años, que nunca jamás me permitirán flaquear, y que puedo transmitir a los que me acompañen. Yo estoy templado en las luchas ilegales; a mis hijos los he visto perseguidos siempre.

Se le anuda la garganta al recordar.

Al los dos hijos míos los he criado con los diez reales que he estado ganando muchos años. Los he llevado de chicos casi decaceros, y ya hombres, cuando estalló el movimiento, los dos me cogieron la chaqueta y se marcharon para no volver más.

—Extra otra vez su pequeña figura.

—Nuestra obligación es aplastar al invasor que quiere arrebataros nuestras libertades y robarnos nuestra tierra.

CRISTINA

la calle

Nuestra Aviación
Hay un concepto de "nuestro" en cuanto nos pertenece, de cuanto es del pueblo, creación y obra suya, como no lo hubo jamás. Honra, sincero, auténtico...

Desde noviembre, desde las jornadas gloriosas de Madrid, las gentes han inaugurado muchas cosas. Entre ellas, unas palabras emocionantes para señalar a nuestra Aviación.

—Son los nuestros—dicen.

Y en este posesivo pone toda su alma, toda su alegría y su recreación de contemplar la obra propia.

Así ha sucedido ahora en las calles de Barcelona, ante la magnífica exhibición de las alas de la República. Todos los puños, todos los entusiasmos, saludaron su aparición grandiosa por el cielo de Cataluña.

—¡Son los nuestros!—decía la gente, dando a las palabras un vigor, una altura lírica que pone en la boca el verso triunfal de Darío: "Los cóndores llegan, llegó la victoria."



Los campesinos toledanos han ido a la Conferencia Provincial de Toledo del Partido Comunista para aprender a resistir mejor, a defender más eficazmente aún sus vidas, su patria contra la invasión.

MADRILEÑOS: NO DEBEIS OLVIDAR

que nuestra vida y nuestra libertad están gravemente amenazadas.

QUE LA PATRIA ESTA EN PELIGRO

que los invasores ponen cada día más empeño en arrebataros lo que es nuestro;

Y QUE NECESITAMOS PARA SALVARLA

una acción rápida, urgente, inmediata; una decidida incorporación de nuestros grandes recursos;

UNA MOVILIZACION INMEDIATA

de hombres aptos, valerosos, que voluntariamente sepan luchar contra el fascismo asesino;

DE 100.000 VOLUNTARIOS EN PIE

de combate, para reforzar nuestra resistencia, que es la base de nuestra victoria,

Y DE 50.000 FORTIFICADORES

que hagan inexpugnables nuestras defensas. Por eso, sin distinción de edades ni organizaciones,

¡Todos a luchar por la independencia de la patria!

¡Españoles!

Si el fascismo triunfara arrasaría a nuestra patria. La devastación extranjera cruzaría nuestros campos. La ruina y la muerte envías desde Roma y Berlín se apoderarían de nuestras ciudades.

¡A LAS ARMAS!

No esperéis a mañana. Hoy tienes un lugar de honor en el combate. Más tarde solamente nos reservaría el fascismo el muro de ejecución. Por la República. Por España. Contra el caos y la muerte.

¡Alístate voluntario!

¿ERES FUERTE? ¿TE SIEN-
TES CAPAZ DE COMBATIR?

El acto del Frente Popular de Madrid

Los oradores coincidieron en la necesidad de despertar una moral colectiva de sacrificio y de heroísmo

Ayer mañana se celebró en el Monumental el acto de adhesión del Frente Popular. Lo inició Antonio Remis, de Izquierda Republicana, que presidió, diciendo que después del llamamiento del presidente del Consejo para defender la patria invadida, todos debemos sacrificar en esta empresa hasta nuestras vidas. El acto que se celebra es un llamamiento del Frente Popular de Madrid al pueblo para que esté dispuesto a combatir hasta el último instante. Se han recibido numerosas adhesiones.

Pablo Yagüe, por la U. G. T.

El Frente Popular madrileño habla, una vez más, al pueblo de Madrid, con motivo de la grave situación actual de nuestra guerra, para explicar los momentos que atravesamos y lograr una mayor colaboración aún a la victoria de Madrid. Se refiere a la aportación a la unidad nacional, a la aportación y a la victoria que representa la incorporación al Frente Popular y al Gobierno de las dos grandes centrales sindicales, la U. G. T. y la C. N. T., que se considera representada por los Partidos Socialista y Comunista. Habla del pacto C. N. T.-U. G. T., y dice que en el Pleno de Octubre de la U. G. T. se trazaron las normas que han servido de base al acuerdo. El pacto representa una ayuda al Gobierno. Hace referencias a algunos puntos, como producción de guerra y reservas. Sobre la movilización acordada por los Sindicatos madrileños, dice que todos los trabajadores deben vigilar que nadie rebaje el esfuerzo que le corresponde el llamamiento que le afecta. Espera que la C. N. T. tome un acuerdo similar.

Y ello sería conveniente para las relaciones fraternales—el hecho de no existir un acuerdo en ningún pretexto para no cumplir su deber.

Hay que acabar con los emboscados, con los que no hacen nada, con los que incluyen en sus programas de acción derechistas y ahora se parapetan en las dos horas de trabajo de una oficina o en un carnet.

Nuestro camarada Isidoro Diéguez, por el Partido Comunista

Después de leer el presidente una adhesión de los mutilados de guerra exhortando a la incorporación del voluntario, que es muy aplaudida, interviene el secretario del Comité Provincial de Madrid de nuestro Partido, camarada Isidoro Diéguez. Comienza diciendo que la unidad de todas las fuerzas enemigas de la invasión que el Frente Popular representa, van a explotar una vez más la situación y la forma de hacer frente a todas las dificultades.

El llamamiento del Gobierno, la patria en peligro, ha electrizado nuevamente al país. Madrid debe ponerse, como en noviembre, como en otras ocasiones, en pie de guerra, ya que el hecho de que no se combata en nuestros frentes no quiere decir que no haya para Madrid más peligro que en noviembre.

Todo el pueblo, las organizaciones del Frente Popular, sabrán responder a la llamada del Gobierno, y todos los españoles que no quieren que Es-

paña se convierta en una colonia y retroceda a los peores tiempos de su historia, aspiran a realizar, a hacer, en España un ejemplo para el mundo".

Dice que el Gobierno actual recoge las aspiraciones y colaboraciones directas de todos los sectores, que le conceden atribuciones para realizar todas las tareas.

Hay que liquidar los pequeños roces que puedan quedar. Trabajar cada día más unidos en fábricas, Sindicatos, campo, etc. Tener todos la unidad que necesita el Gobierno para poder responder ante el pueblo de las tareas a realizar. Debemos dar el ejemplo de nuestra unidad, ya que en el extranjero se empieza a realizar la solidaridad eficaz con nuestra causa, sobre todo, a los que dudan y no comprenden lo que defendemos nuestra República democrática, nuestra Constitución, y que en Aragón, en Cataluña, estamos defendiendo también los intereses de los pueblos libres del mundo. Hay que castigar con mano dura a los enemigos emboscados, e incluso a los amigos que en las horas difíciles vacilan, y caer uno con arreglo a sus condiciones y en el puesto que sea más útil tengamos que contribuir a realizar con la rapidez que exigen las tareas actuales.

Habla de la necesidad de organizar rápidamente divisiones de voluntarios, batallones de fortificadores, y con calidad de héroes que paren a los invasores.

Termina diciendo que Madrid debe estar en esta tarea en primera línea, y dando vivas a la República, el Gobierno y el Frente Popular.

Miguel San Andrés, por Izquierda Republicana

Comienza diciendo que una vez más

el Frente Popular de Madrid, siguiendo directrices del nacional, ya a su vez, se organiza para resistir a la invasión. Agrega que lo que aquí se dice tiene resonancia mundial y que hay que hablar a España para que se oiga fuera de ella.

Razona la justicia de nuestra causa, de acuerdo con el derecho y la monstruosidad que representa la actitud hacia nosotros de las potencias democráticas. Recuerda ejemplos de la historia de Francia y España, para demostrar que ante una invasión hay que sacrificarse, defender el terreno palmo a palmo, con generosidad de vidas. Dice que nuestro Gobierno de guerra no tolerará que nadie deje de cumplir con su deber. Y de que su autoridad sea indiscutida depende su prestigio en el exterior.

Indica su conformidad con Diéguez en la necesidad de despertar una moral colectiva de heroísmo. Habla de la necesidad de acabar con los vascos y los rumores malintencionados. Termina exhortando a todos a cumplir las órdenes del Gobierno, y analizando la grandiosidad de nuestra empresa.

Unas palabras de Antonio Remis

El presidente resume el acto destacando la diferencia entre el espíritu de los que demostramos nuestra fibra de españoles y defensores de España, y el de los que, habiéndonos llamado siempre antiespañoles, la traicionan.

Se acuerda enviar telegramas de adhesión al presidente de la República y al del Gobierno y ministro de Defensa, para que lo transmita también al Ejército, dándose por terminado el acto a los acordes del himno nacional y entre el mayor entusiasmo, oradores fueron muy aplaudidos, y



Oradores del mitin de ayer. De izquierda a derecha: Camaradas San Andrés, Yagüe y Diéguez con el camarada del Ejército del Centro, Fernando Piñuela. (Foto Mayo.)

El local estaba adornado de transparentes de las distintas organizaciones y partidos del Frente Popular.

Texto de los telegramas remitidos

"Frente Popular Madrid, a secretario general Presidencia República. Barcelona.—Celebrado acto Frente Popular, ruego transmita S. E. señor presidente fervorosa adhesión muchedumbre, que lo aclamó con la promesa máxima sacrificio en defensa España y República, cuyo triunfo hemos de alcanzar. Salúdame.—Remis, presidente acto."

"Frente Popular de Madrid a presidente Consejo Ministros. Barcelona.—Muchedumbre congregada acto Frente Popular aplaudió V. E. todo entusiasmo, felicitando últimas disposiciones, que han de acelerar victoria, felicitando propio tiempo Ejércitos luchan independencia nacional y prometiendo apoyo incondicional para alcanzar sus gloriosos triunfos. Remis, presidente acto."

¡Alístate voluntario

UN GOBIERNO FRANCÉS CONTRARIO A FRANCIA

El radical-socialista Daladier ha constituido un Gobierno, al margen del Frente Popular. La composición de éste, con el reaccionario Benoit, en Negocios Extranjeros, y con un senador en Pensiones, muestra el paso hacia la derecha que el Ateneo Ministerial respalda abiertamente.

Esta solución pudo ser impedita. Cuando el Senado de la reacción boicotea tan descaradamente el proyecto financiero del Gabinete Blum, éste encuentra inmediatamente el apoyo de toda la clase obrera y de los republicanos honrados para haberse alzado a la derecha, se le impidieron, desgraciadamente, haber defendido consecuentemente la realización de la voluntad del país.

El programa del Gobierno Daladier entraña graves peligros para la defensa del Frente Popular. Por una parte, existe la promesa de dar satisfacción a los apetitos insaciables de las diecisiete familias en contra de la clase obrera, de los campesinos, de los pequeños comerciantes. En el aspecto de la política exterior, especialmente respecto a España, se obliga al propósito de secundar desde el Quai d'Orsay la política de Chamberlain. El fascista Flaxaud se ha apresurado a declarar su absoluta conformidad con estos propósitos.

Con el actual Gobierno se elevan sobre el país vientos, peligros inabarcables y Mussolini renoverá sus ataques al abrigo de una situación mejor para sus aventuras. En el interior y en el exterior los enemigos de Francia, encumbrados en el Senado y en el Gobierno, intentarán conducir al país a la catástrofe, como ha señalado Jouhaux, secretario de la C. G. T.

Pero el Frente Popular está cada día más arraigado en la conciencia de las masas. Ayer mismo manifestaron éstas su decisión de agrupar todos los esfuerzos de los democratas y trabajadores franceses para colocar a su patria en excelente estado de defensa contra los agentes de Hitler y de ayudar decididamente a España como parte integrante de esa defensa. No hay otro camino en Francia que hacer frente a los peligros enemigos e interiores. Y esto se logrará si el Frente Popular se refuerza al éste, en las Cámaras y en la calle, obra rápida y energéticamente para imponer la realización de la voluntad popular.

DALADIER CONSTITUYE UN GOBIERNO AL MARGEN DEL FRENTE POPULAR

El Consejo Nacional del Partido Socialista decide no prestarle su apoyo

El Consejo Nacional del Partido Socialista decide no prestarle su apoyo

LISTA DEL MINISTERIO

París, 10 (12 n.).—El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma:
Presidencia y Defensa Nacional: Daladier.
Vicepresidencia y Coordinación de los Servicios de la Presidencia: Chauvignery.
Economía Nacional: Raymond Patenotre.
Justicia: Paul Reynaud.
Interior: Albert Sarraut.
Negocios Extranjeros: Georges Bonnet.
Obras Públicas: Frossard.
Trabajo: Ramadier.
Agricultura: Queuille.
Comercio: Gentin.
Correos, Telégrafos y Teléfonos: Jules Julien.
Marina Mercante: De Chappedelaine.
Sanidad: Marc Eucart.—Febré.

CLASIFICACION POLITICA DE LOS MINISTROS

París, 10 (12 n.).—Los nuevos ministros se clasifican de la siguiente manera, con arreglo a su matriz política:
Once radicales socialistas, tres de Unión Socialista Republicana, uno de Alianza Democrática: Paul Reynaud.

EN AYUDA DE ESPAÑA

Se celebra una gran manifestación en París

París, 10 (12 n.).—A primera hora de la tarde se celebró la anunciada manifestación, organizada por los partidos y agrupaciones del Frente Popular. La concurrencia fue numerosísima y los manifestantes llevaban carteleras antifascistas y en favor de la España republicana. En ellos se pedía el libre voto de urnas al Gobierno español.

Millares de manifestantes desfilaron, en el mayor orden, desde la plaza de la Bastilla hasta la de la Nación, oyendo los constantes vítores a la República española y gritos contra el fascismo y sus cómplices. También se gritaba contra el Senado francés. La finalidad del acto se concreta en las siguientes peticiones: sanción contra los fascistas franceses; protesta contra los sabotadores de la producción; lucha por la defensa de la paz y apoyo a la España republicana.—Fabra.

MILLARES DE PERSONAS EXIGEN EN LONDRES EL ABANDONO DE LA POLITICA DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 10 (12 n.).—Esta tarde se ha celebrado una enorme manifestación bajo el lema: "Para salvar a España y a la Paz", en el Hyde Park, bajo los auspicios del Partido Laborista. La manifestación fue encabezada por el secretario del mismo. El acto ha tenido gran importancia y ha demostrado la simpatía del pueblo trabajador inglés por los héroes defensores españoles contra la invasión.

Durante la manifestación se han registrado violentos incidentes, originados por agentes provocadores fascistas. Estos elementos, para huir de las iras de la multitud, tuvieron que refugiarse en una casa particular. El servicio de orden acudió presuroso y montó una guardia para salvar la vida de unos cuantos señores ingleses que habían sido puestos en juego por el jefe de la oposición laborista, mayor Attlee, y los laboristas Greenwood y Stafford Krippes. En sus discursos criticaron duramente la política de no intervención en España y la política que aguiata el Gobierno británico en materia internacional.

Los manifestantes se disolvieron al mediodía.

Dimiten de sus cargos los senadores que defienden los intereses del pueblo

París, 11.—El ex presidente del Consejo y senador por el departamento de la Seine, el señor Paul Boncour; el ex ministro y senador por Eure y Loira, Maurice Viollette, y el diputado por París, Raül Brandon, han enviado sus dimisiones de miembros del partido de Unión Socialista Republicana al secretario del mismo.

La causa de esta decisión es el resultado de la elección senatorial parcial celebrada ayer en el departamento de la Seine.

Viollette explica la razón de las dimisiones en una carta en la que dice: "Los manejos turbios equivalentes a una verdadera traición republicana, realizados ayer en el Sena para hacer elegir un senador derechista, hacen insostenible la situación".

Se hace notar con este motivo que la Unión Socialista Republicana no repitió en dicha votación senatorial la disciplina en la concentración popular y por ello las tres últimas personalidades se dan de baja en el partido.—Fabra.

Tercera Conferencia Provincial de los comunistas de Toledo

Numerosos ejemplos de la capacidad y del heroísmo de nuestro pueblo

El camarada Aguilante, socialista, grita: "¡Viva el Partido Unico del Proletariado!"

En el pueblo de Mora de Toledo se ha celebrado la III Conferencia Provincial de nuestro Partido en la provincia de Toledo. Conferencia magnífica de balances de trabajo y de enseñanzas para mejorar la organización en toda la provincia. A ella han acudido campesinos y campesinas, obreros e intelectuales, deseosos de escuchar la voz del Partido. Del entusiasmo de estos rudos campesinos toledanos, con un gran afán de saber y con una gran comprensión política, dice bien el hecho de haber anidado muchos de ellos kilómetros y kilómetros para acudir a esta Conferencia. Mujeres campesinas que han ido cinco o seis leguas a pie por falta de camión. Han llegado cansadas, rendidas, pero con una gran alegría de poder llegar a tiempo a oír el informe del secretario general.

A las deliberaciones de esta Conferencia han acudido en calidad de invitados representantes del Partido Socialista e Izquierda Republicana de Toledo, demostrando con su presencia los grandes deseos de unidad de todas las organizaciones, deseos que han quedado bien plasmados en el

TAREAS PARA TODO EL PUEBLO

El camarada Trinidad García, secretario general del Partido en Toledo, ha planteado tareas concretas para los comunistas en relación con la situación actual. Tareas que serán llevadas a cabo no sólo por los comunistas, sino por todo el pueblo, porque son problemas de todo el pueblo.

Analiza la situación internacional, recordando la consecuencia de que en todos aquellos sitios donde el fascismo ha triunfado ha sido por la falta de unión de la clase trabajadora. Después habla del carácter de independencia de nuestra lucha, de la necesidad de que las masas tomen parte activa en la vida política y social del país, de la situación en que se encuentran nuestra lucha ante la prisa del fascismo por nuevas conquistas; de los premisas que crean que todo está perdido. A la vez, afirma que más confianza que nunca en el Gobierno y más prisa en el cumplimiento de todas las tareas marcadas por nuestro Partido.

Se dirige luego a los campesinos y hace un estudio detallado y magnífico del problema agrario, dando soluciones concretas para aplicar el decreto del Ministerio de Agricultura. Finalmente habla de la organización del Partido y de cómo mejorarlo. "Necesitamos un Partido fuerte y numeroso para llevar a cabo las tareas que la guerra y la revolución nos exigen y para ayudar intensamente al Gobierno del Frente Popular a ganar más pronto la guerra".

HABLAN LOS DELEGADOS

En la sesión de la tarde comienzan

Vida del Partido

Fracción Comunista de Carroceros.—Reunión mañana, a las siete de la tarde, en Madrazo, 31.

Fracción Comunista de Artes Blancas (Francés, Cubano, Viena y Candel).—Se reunirá el miércoles, a las cinco de la tarde, en Madrazo, 34. Se controlará la asistencia.

Convocatorias y avisos

J. S. I. (Sector Sur).—Reunión de militantes de los Grupos 4 y 22 esta tarde, a las siete, en Santa Isabel, 44.

Asociación de Mujeres. Tulpistas y Embroiders Mecánicas de Madrid (C. G. T.).—Todos los afiliados de esta ciudad comprendidos en la quinta de 1924 a 1926, ambos inclusive, pasará urgentemente por Secretaría, de los días 10 y 11 de este mes, a las 10 de la mañana.

G. S. R. de Maza del Comercio, Transporte e Industrias en general. Junta general extraordinaria convocada para el día 11 de este mes, a las 10 de la mañana, en la sede de la anterior, los días 11 y 12.

En la sede en Portuñal, 4.

Comité de la Unión Socialista Republicana. Junta general extraordinaria convocada para el día 11 de este mes, a las 10 de la mañana, en la sede de la anterior, los días 11 y 12.

Comité de la Unión Socialista Republicana. Junta general extraordinaria convocada para el día 11 de este mes, a las 10 de la mañana, en la sede de la anterior, los días 11 y 12.

Comité de la Unión Socialista Republicana. Junta general extraordinaria convocada para el día 11 de este mes, a las 10 de la mañana, en la sede de la anterior, los días 11 y 12.

Comité de la Unión Socialista Republicana. Junta general extraordinaria convocada para el día 11 de este mes, a las 10 de la mañana, en la sede de la anterior, los días 11 y 12.

Comité de la Unión Socialista Republicana. Junta general extraordinaria convocada para el día 11 de este mes, a las 10 de la mañana, en la sede de la anterior, los días 11 y 12.

Comité de la Unión Socialista Republicana. Junta general extraordinaria convocada para el día 11 de este mes, a las 10 de la mañana, en la sede de la anterior, los días 11 y 12.

El fallo del concurso para premiar obras literarias relacionadas con la guerra

Los primeros premios los obtienen nuestros camaradas Izcaray, Cimorra, Perla y Ontañón

Barcelona, 11.—Se ha hecho público el fallo dictado por el Ministerio de Instrucción Pública en el concurso abierto para premiar obras literarias relacionadas con la guerra. Los dos primeros premios se reparten entre los periodistas Jesús Izcaray, Clemente Cimorra, Marian Perla y Eduardo E. de Ontañón por sus reportajes "Madrid es nuestro"; Herrera Petere por una colección de reportajes bajo el título de "Acero de Madrid". El primero de estos reportajes comprende sesenta crónicas sobre la epopeya de la capital de la República. Manuel J. Guerrero un acedón de 5.000 pesetas. "Ante los límites"; Juan M. Piñan otro acedón por su obra "Defensa de la tierra" y otro a Santiago de Ontañón por su obra "Raid". César M. Arconada, un premio de 8.000 pesetas por su novela "Rio Tajo". A Maximiliano Alvarez por su novela "Madrid, tumba del fascismo". A García Morato por su novela "Cuarenta y ocho horas de guerra de un comisario". A Miguel Hernández por su novela "Cantor de la muerte". A Manuel Altalguirre por su novela "Ni un solo muerto". A Eusebio G.

Mitin conjunto del Sindicato de la Industria Hotelera (U. G. T.) y del Sindicato Unico de la Alimentación (C. N. T.)

Esta mañana ha tenido lugar en el Monumental Cinema un mitin conjunto del Sindicato de la Industria Hotelera (U. G. T.) y del Sindicato Unico de la Alimentación e Industrias Gastronómicas (C. N. T.), en el que intervinieron los camaradas Pedro Landrau (C. N. T.), Manuel Pérez (U. G. T.), Anselmo Cabrales (C. N. T.) y José Pérez Díaz (U. G. T.).

El amplio local estaba abarrotado de trabajadores. Los oradores estudiaron detenidamente el pacto de acción común C. N. T.-U. G. T. con referencias a la industria, indicando las medidas adecuadas para llevarlo a cabo práctica en el más breve plazo de tiempo posible.

Las reservas fueron el punto principal que se abordó, conviniendo todos los oradores en que era necesario llegar, con un ritmo acelerado, a la incorporación a los frentes de todos los hombres útiles, ocupando las mujeres los puestos vacantes.

Después de declarar el camarada presidente clausurado el mitin, se entonó el himno de la C. N. T. y "La Internacional", finalizando seguidamente el acto.